

●开篇的话

今年,济宁市将迎来创建全国文明城市、国家园林城市两项大考。无论是创建文明城市还是园林城市,其宗旨都是要改善老百姓的生活质量,让我们的城市更加美丽、宜居,让我们拥有更加和谐文明的人际关系。双城同创,需要动员每一位市民积极参与,自觉行动,从自身做起,才能切实推进创城工作的开展。即日起,本报开设“共创双城”系列报道栏目,直击创建双城的进展情况。

道路整洁了,脏乱差少了,卫生死角不见了

“创城”月余,市容变靓

本报济宁4月13日讯(记者 高建璋) 13日,记者从济宁市创建全国文明城市领导小组办公室了解到,自动员大会召开一月余的时间,市容明显变靓。目前各项“创城”工作稳步推进,已取得明显成效。

据悉,自3月10日济宁市创建全国文明城市动员大会召开之后北湖

新区共清理脏乱差点、卫生死角1000多处,整修保洁道路26条,拆除残墙断壁2035平米,清运垃圾1713立方,粉刷墙壁1376平米,拨付100余万元,更新购置了低耗能、高效率的环卫清扫车和压缩垃圾运输车;市中区组织策划推出一批贴近群众、吸引群众广泛参与的系列活动,并在幼儿园、中

小学中开展好“小手拉大手”活动,从小培养少年儿童爱护环境的良好行为习惯,带动家长文明素质的养成。

同时,济宁市卫生局专门召开了动员会,确保创建工作不留空白;兖州市加快实施了电子安全监控全覆盖工程,城区实现了全天候保洁,并要求货运车辆一

律进场待租,严禁占压道路。

据悉,即日起济宁市将展开创建全国文明城市不文明行为曝光活动,针对交通出行、卫生状况、小区基础设施建设等方面的不文明行为进行曝光,同时也希望广大市民积极参与,在投诉、制止不文明现象的同时,积极宣传文明行为的开展。

屋顶种草室温至少降3度

市中区推广“屋顶绿化”,可使夏季凉爽又省电

本报济宁4月13日讯(记者 刘守善) 在屋顶上种草,夏天的时候可以让室内温度降低3至5度,使夏天凉爽又省电。济宁市开展创建国家园林城市活动以来,市中区推广了“屋顶绿化”工作,13日,记者探访了市中区“屋顶绿化”的样板工程。

在济宁市城市管理局综合执法局市中区分局南办公楼的顶部,市中区屋顶绿化的样板工程刚刚竣工。记者看到,虽然种下的草还没有完全长起来,但景致已现雏形,呈现一片浅绿色,一条由20多块石板组成的人行道将草坪一分为二,一位



工作人员正在给“屋顶绿化”样板工程的草皮浇水。
本报记者 刘守善 摄

工作人员正向草坪上浇水。不时有企业、小区的工作人员来参观考察“我

们也打算在办公楼上种草,今天来考察一下可行性。”其中一位说。

市中区创城办成员张述学告诉记者,屋顶上种的草叫佛甲草。“佛甲草生长适应性强,耐寒、耐旱、耐盐碱,长成坪后也不用再管理,目前国内很多城市都将其用于屋顶绿化,效果非常好。”张述学说,样板工程建好了,下一步将在具有条件的社区、机关单位的办公楼、居民楼等楼顶推广。

据介绍,由于济宁市老城区建筑密集,空间狭小,屋顶绿化的做法不仅可以快速增加庭院绿化面积,还能降低室内温度,消减城市噪音,增加空气湿度等,改善环境质量延长屋顶建材使用寿命。

市中区“出租”城市绿地

花草树木等您来认养

本报济宁4月13日讯(记者 刘守善) 13日,记者从市中区园林管理处获悉,该区将城市规划区内的公园绿地、树木等向社会各单位、组织、个人,通过认建认养方式进行养护、管理,绿地认养面积不小于50平方米,个人也可对单株绿化树木进行认养。

济宁市市中区城市规划区内的公园绿地、生产绿地、防护绿地、附属绿地和其他绿地范围内的树木及绿化配套设施被列入此次认建认养范围。市民可种植纪念林、纪念树,对绿地建设、改造、养护等。该区鼓励市民认建认养多块绿地,多棵树木,学校学生可以学校、班级等组

织的名义参与,也能以个人名义参加活动。

绿地的认建认养面积一般不小于50平方米,原则上整块绿地不分割认养,认养城市绿化树木的单位和个人可对城市绿化树木进行单株认养。

个人出资超过100元,单位、团体出资超过1000元的城市绿地,树木认建认养实行合同管理。城市绿地、树木认养期限最低不少于2年,期满可以续签。认建认养城市绿地在500平方米以上或认建认养范围在3000平方米以上的,可享绿地冠名权,并可在不影响景观效果的情况下用作宣传。